

В сентябре 2009 г. Курская ГСХА откликнулась на письмо Федерального агентства по образованию, Комитета образования и науки Курской области, в котором предлагалось собрать воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны по Курску и Курской области для публикации отдельного тома по нашему региону в много-томной серии мемуаров «От солдата до генерала. Воспоминания о войне», которые будут издаваться Академией исторических наук, совместно с межвузовским центром по историческому образованию в технических вузах Российской Федерации. Участие в таком мероприятии оказалось желанным и естественным для нашей академии.

Студентами финансового факультета под руководством преподавателей кафедры истории государства и права на базе музея Курской ГСХА была проведена работа по сбору воспоминаний одиннадцати участников боевых действий, среди которых пятеро – бывшие сотрудники нашего вуза: Герой Советского Союза Яков Митрофанович Киселев, Александр Александрович Васильев, Олег Арсеньевич Груша, Николай Евстафьевич Шевелев, Иван Павлович Коротеев. Также студенты собрали и обработали воспоминания курян и жителей нашей области, участвовавших в Великой Отечественной войне: Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Булатова, Анатолия Фроловича Сараева, Павла Ивановича Лукьянчикова, Геннадия Владимировича Ильина, Нины Сергеевны Луценко, Георгия Григорьевича Тананаева, Николая Савельевича Рышкова.

Нам двоим повезло. Нам было поручено записать воспоминания Героев Советского Союза Я.М. Киселева и М.А. Булатова. Прежде, чем идти к ветеранам, мы сходили в областную библиотеку им. Н.Н. Асеева и выбрали все, что было написано в послевоенные годы об этих героях, затем полазили по Интернету. В общем, к записи воспоминаний мы подготовились основательно.

Михаил Алексеевич Булатов родился 25 октября 1924 г. в деревне Верхняя Санарка Пластовского района Челябинской области. Член КПСС с 1944 г. В настоящее время является Председателем Курского областного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Имеет награды: два ордена «Красной Звезды», ордена «Славы» II и III степени, «Отечественной войны» I степени, «Дружбы народов», «Знак Почета», медали. 19 апреля 1945 г. был опубликован Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении М.А. Булатову звания Героя Советского Союза, а через несколько дней он принимал высшую воинскую награду из рук командующего 3-м Белорусским фронтом Маршала Советского Союза А.М. Василевского. В то время Михаилу Алексеевичу было всего 20 лет. Прославленный маршал, по натуре сдержанный, не по-уставному похлопал его по плечу и обнял, словно родного.

До войны М.А. Булатов в 1940 г. окончил 8 классов в г. Турткуль Каракалпакской автономной республики Узбекской ССР. С 1940 по 1942 г. работал радиотелефонным мастером в городе Чимбай Каракалпакской АССР.

В армию его призвали в сентябре 1942 г. и направили на учебу в Орловское пехотное училище, которое в тот момент находилось в эвакуации в городе Чарджоу Туркменской ССР. Однако окончить его не удалось – курсантов отправили на фронт.